

**ΣΤΙΓΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΜΕΑ ΤΟΥ 2015
ΤΗΣ ΕΕΦΙΑΠ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ
ΒΛΑΒΩΝ ΝΩΤΙΑΙΟΥ ΜΥΕΛΟΥ**

...σε κάθε πόλη της Ελλάδας που διοργανώθηκε και είχαν τη μορφή ημερίδων και περιελάμβαναν ομιλίες με θέμα:

- Τη σύγχρονη αντίληψη για την αναπηρία
- Το Τμήμα Μελέτης και Αποκατάστασης Βλαβών Νωτιαίου Μυελού της ΕΕΦΙΑΠ - συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας
- Βιωματικές εμπειρίες - Συζήτηση με το κοινό

Το ταξίδι ξεκίνησε την Τετάρτη στις 2 Δεκεμβρίου από την **Πάτρα**, όπου σε μία κατάμεστη αίθουσα ο κ. Κυριακίδης παρουσίασε τη σύγχρονη αντίληψη για την αναπηρία, τη συνεργασία με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και την ανάγκη δημιουργίας ενός αξιόπιστου και περιεκτικού μητρώου ασθενών για να μπορεί να χρησιμοποιηθεί στην κλινική φροντίδα αλλά και την έρευνα. Τόνισε ότι το Κέντρο Αποκατάστασης ΚΝΜ του Πανεπιστημίου Πατρών δεν θα μπορούσε παρά να αποτελεί τον πυρήνα αυτής της προσπάθειας, παρέχοντας τη δυνατότητα εύκολης πρόσβασης και επικοινωνίας των ΑμεΑ με εξειδικευμένο προσωπικό.

Την ομιλία ακολούθησε η θεατρική παράσταση «Ο Γλάρος Ιωνάθαν» από τη Στέγη Γραμμάτων & Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση, μια παράσταση που περιγράφει το δικαίωμα στη διαφορετικότητα και την προσπάθεια του ατόμου να γίνει αποδεκτό από την κοινωνία.



Επόμενο σταθμό αποτέλεσε η Πέμπτη 3 Δεκεμβρίου στο νησί της **Ρόδου**, όπου η κ. Μ.Καλήγερου παρουσίασε την σημασία της ομάδας Αποκατάστασης, ενώ ο κ. Ι.Διονυσιώτης ανέδειξε τις δράσεις του Τμήματος σε συνεργασία με τον με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Τις ομιλίες ακολούθησε μια βιωματική συζήτηση από άτομα με αναπηρία, ενώ αναδείχθηκαν χαρακτηριστικά παραδείγματα αόρατης αναπηρίας.



Παρασκευή 4 Δεκεμβρίου και από το ένα άκρο της Ελλάδας μεταφερόμαστε στη Βόρεια Ελλάδα, όπου τη σκυτάλη παίρνουν δύο εκδηλώσεις, το πρωί και το απόγευμα. Το πρωί στη φιλόξενη πόλη της **Θεσσαλονίκης**, άνοιξε τις πόρτες του το ιστορικό κτίριο του Διοικητηρίου, το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης (Μακεδονίας-Θράκης), όπου έγινε ταυτόχρονα μια συγκινητική και σεμνή τελετή βράβευσης 43 φοιτητών ΑμεΑ που αποφοίτησαν το 2015 από τα Πανεπιστήμια της Μακεδονίας και Θράκης. Η εκδήλωση έγινε παρουσία της Υπουργού ΥΠΕΣΣΔ (Μακεδονίας-Θράκης), κ.Μαρίας Κόλλιας-Τσαρουχά καθώς και πρυτάνεων των Πανεπιστημίων και καθηγητών.



Το απόγευμα της ίδιας ημέρας το ταξίδι συνεχίστηκε στην πόλη της Δυτικής Μακεδονίας, την **Πτολεμαίδα**, όπου ο κ. Ι. Διονυσιώτης με την κ. Χ.Α. Ραπίδη και την κ. Α. Σταυριανού δέχτηκαν, μέσω του τοπικού δυνατού κινήματος της αναπηρίας, δυνατό το αίτημά όλης της τοπικής κοινωνίας για τη στελέχωση και τη σωστή λειτουργία του ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου που στολίζει τον τόπο τους.



Το Σάββατο στις 5 Δεκεμβρίου ένας σταθμός ακόμη έγινε η αίθουσα της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ HELEXPO A.E.) στη **Θεσσαλονίκη**. Η συνδιοργάνωση με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Παραπληγικών (του παραρτήματος Μακεδονίας) με επιστημονικές ομιλίες από τον κ. Μ. Κανδυλάκη, την κ. Χ.Α. Ραπίδη και την κ. Α. Σταυριανού, αλλά και με το διαδραστικό μέρος με τις βιωματικές εμπειρίες ΑμεΑ και συγγενών τους, έδωσαν αφορμή για ένα γόνιμο διάλογο και προβληματισμό.



Όπως ήταν επόμενο, το ταξίδι ολοκληρώθηκε από εκεί που άρχισε, το επόμενο Σάββατο στις 5 Δεκεμβρίου, στην **Αθήνα** και στο Γεν. Νοσοκομείο Ασκληπιείου Βούλας, όπου η ημερίδα ξεκίνησε με λίγα λόγια για την Παγκόσμια ημέρα για τα άτομα με αναπηρία από τον Πρόεδρο της ΕΕΦΙΑπ κ. Ν.Ρούσσο, ενώ ακολούθησαν οι ομιλίες για την αναπηρία και τη συνεργασία της Ελληνικής Εταιρείας με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας από την πρόεδρο του τμήματος κ. Χ.Α.Ραπίδη, το Γραμματέα του τμήματος κ. Θ.Κυριακίδη και την Γενική Γραμματέα της ΕΕΦΙΑπ κ. Ε.Μαραγκουδάκη. Άτομα με αναπηρία και συγγενείς μίλησαν από καρδιάς για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν προσπαθώντας να διεκδικήσουν βασικά ανθρώπινα δικαιώματα σε μια κοινωνία ανεπαρκή να ανταποκριθεί στις ανάγκες τους.



Κοινός στόχος, κλείνοντας τις εκδηλώσεις της **Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία**, αλλά και ευχή όλων για τη νέα χρονιά, είναι να συνεχιστούν και να ενισχυθούν μικρότερες και μεγαλύτερες προσπάθειες που θα ευαισθητοποιήσουν περισσότερο την κοινωνία και την ευρύτερη ιατρική κοινότητα για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη εξασφάλιση υπηρεσιών Αποκατάστασης **ΣΕ ΟΛΟΥΣ!**

ΚΑΛΗ ΑΝΤΑΜΩΣΗ στο

14ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Φυσικής Ιατρικής & Αποκατάστασης

και 1st Scientific Meeting of the Hellenic Spinal Cord Section

στις 26-29 Φεβρουάριου 2016!